

□ 新华社记者

3月20日下午，习近平总书记在湖南省长沙市主持召开新时代推动中部地区崛起座谈会并发表重要讲话，强调在更高起点上扎实推动中部地区崛起。

时隔五年，习近平总书记再次主持召开座谈会谋划中部地区发展新蓝图，为新征程上推动中部地区崛起指明方向。广大干部群众表示，将以习近平总书记重要讲话为指

引，锐意进取、担当作为，在中国式现代化建设中奋力谱写中部地区崛起新篇章。

加快崛起，发展新成效振奋人心

中部地区是我国重要粮食生产基地、能源原材料基地、现代装备制造及高技术产业基地和综合交通运输枢纽，在全国具有举足轻重的地位。

(下转2版)

中国妇女网 / <http://www.cnwomens.com.cn/>

习近平主持召开新时代推动中部地区崛起座谈会强调

在更高起点上扎实推动中部地区崛起

李强蔡奇丁薛祥出席

■ 中部地区是我国重要粮食生产基地、能源原材料基地、现代装备制造及高技术产业基地和综合交通运输枢纽，在全国具有举足轻重的地位。要一以贯之抓好党中央推动中部地区崛起一系列政策举措的贯彻落实，形成推动高质量发展的合力，在中国式现代化建设中奋力谱写中部地区崛起新篇章

■ 要以科技创新引领产业创新，积极培育和发展新质生产力。立足实体经济这个根基，做大做强先进制造业，积极推进新型工业化，改造提升传统产业，培育壮大新兴产业，超前布局建设未来产业，加快构建以先进制造业为支撑的现代化产业体系。更加重视科技创新和产业发展的深度融合，加强重大科技攻关，增强产业创新发展的技术支撑能力。强化企业创新主体地位，构建上下游紧密合作的创新联合体，促进产学研融通创新，加快科技成果向现实生产力转化。深入实施制造业重大技术改造升级和大规模设备更新工程，推动制造业高端化、智能化、绿色化发展，让传统产业焕发新的生机活力



3月20日下午，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在湖南省长沙市主持召开新时代推动中部地区崛起座谈会并发表重要讲话。新华社记者 王晔摄

的合力，在中国式现代化建设中奋力谱写中部地区崛起新篇章。

中共中央政治局常委、国务院总理李强，中共中央政治局常委、中央办公厅主任蔡奇，中共中央政治局常委、国务院副总理丁薛祥出席座谈会。

座谈会上，国家发展改革委主任郑栅洁、山西省委书记唐登杰、安徽省委书记韩俊、江西省委书记尹弘、河南省委书记楼阳生、湖北

省委书记王蒙徽、湖南省委书记沈晓明先后发言，就推动中部地区崛起汇报工作情况、提出意见建议。

听取大家发言后，习近平发表了重要讲话。他指出，上一次推动中部地区崛起座谈会召开5年来，中部区域经济总体平稳，创新发展动能不断增强，产业基础明显改善，改革开放迈出新步伐，社会事业全面发展，人民生活水平持续提升，绿色低碳转型步伐加快，中部

地区发展站到了更高起点上。同时要看到，推动中部地区崛起仍面临不少困难和挑战，要切实研究解决。

习近平强调，要以科技创新引领产业创新，积极培育和发展新质生产力。立足实体经济这个根基，做大做强先进制造业，积极推进新型工业化，改造提升传统产业，培育壮大新兴产业，超前布局建设未来产业，加快构建以先进制造业为支撑的现代化产业体系。(下转2版)

辽宁盘锦市大洼区积极构建妇女工作新模式

培育“文明乡风” 扮靓“美丽庭院”

□ 中国妇女报全媒体记者 贾莹莹

近日，在辽宁省盘锦市大洼区大堡子村党群服务中心的红色驿站里，一场国学分享会正如火如荼地举行，家风家教与传统文化相结合，通过故事分享、心得感悟等多种授课方式，让好家风、好家教根植在妇女姐妹心中。

“听过老师的课总有一种如沐春风的感觉。”大堡子村党支部书记郭美辰告诉中国妇女报全媒体记者，这种传统文化的熏陶和滋养，村妇联已经坚持了6年，村里的姐妹们不仅文明素养有所提升，邻里、家庭间相处得更融洽了。

“小家”的和睦带来的是“大家”的和谐。近年来盘锦市大洼区妇女姐妹全面参与村屯建设、文化建设、庭院治理、家风家教、矛盾纠纷调解等，构建了“妇女工作妇女做，妇女带头创新做”的新模式，引领文明新风尚。

文明新风“吹进”百姓家

今年春节，大洼区小堡子村的喜庆气氛再一次被姐妹们拉满。“每逢重要的节日节点，村妇联通过组织文艺表演、读书会等活动，丰富妇女的精神生活，提高她们的文化素质。”小堡子村妇联主席常雪玲说。

据了解，小堡子村妇联将想干事、有能力的妇女聚拢到村妇联执委队伍中，提高妇联的组织能力和凝聚力。通过强化“党建带妇建，带红半边天”的理念，充分利用新时代文明实践站、农家书屋等地，打造“班子成员+妇联干部+致富带头人”的巾帼宣讲队，以接地气的微宣讲，让党的理论飞入寻常百姓家，让思想政治引领走进乡村、贴近生活、贴近妇女。

好家风、好家教滋养好家庭，在大堡子村，通过开展“最美大堡子人”“文明家庭”等评选活动，积极开展孝德教育，推进移风易俗理念进入千家万户。(下转2版)

天水各级妇联带动巾帼志愿者化身宣传员、服务员、引导员——

麻辣烫火爆“出圈” “巾帼红”开启“宠粉”模式

□ 中国妇女报全媒体记者 袁鹏
□ 王红霞 高文杰

“因为一碗麻辣烫，让我爱上了这座城市，这里的人太热情了！”3月19日，专程从河南郑州赶来甘肃天水吃麻辣烫的两位女士不禁发出一番感慨。

原来，这两位女士刚下高铁，便在天水南站受到了市妇联巾帼志愿者们热情的接待，让她们切实感受到天水“巾帼红”的“热辣滚烫”。

连日来，天水麻辣烫以独有的魅力强势“出圈”，让天水这座千年古城走入大众视野。为不断提升游客满意度和体验感，天水市各级妇联组织迅速开启热情“宠粉”模式，组织巾帼志愿者们化身宣传员、服务员、引导

员，为游客提供引导咨询等暖心服务，以出彩“巾帼红”热情代言天水麻辣烫。

“欢迎您来天水旅游打卡，这是我们秦州区妇联给您送上的一份‘巾帼心意’——来自我们‘秦州巧娘’自己做的DIY手工花和天水各大景区提供的免费门票。”为了让游客有更好的旅游体验，秦州区妇联组织全区三八红旗手、“非遗传承人”等优秀妇女代表开展“送暖心礼包，留美好记忆”特别活动，为游客送去暖心伴手礼。

当好历史文化“宣传员”、排忧解难“服务员”、文明旅游“引导员”……在天水街道上，随处可见身着红马甲的巾帼志愿者，虽然身份不同，来自不同岗位，但她们都在用实际行动积极助力天水麻辣烫，全力护航“大美天水”城市名片。

为确保广大游客有一个良好的出行和游玩

体验，天水市妇联还专门汇总整理了天水市“十佳”麻辣烫店和“十大”旅游景点的出行路线，供来天水的游客参考，同时，市妇联组织机关干部职工常态化在天水南站值守，确保每一位来天水的游客都能有一个“热辣滚烫”的体验。

在天水市街头，巾帼志愿者们一边为游客宣传推介天水悠久历史文化和最佳旅游攻略，一边为游客分享特色美食，让游客感受到天水巾帼好客、友爱、慷慨的靓丽风采。

“我们将以实际行动带动更多的巾帼志愿者参与到擦亮‘城市第一窗口’中来，让‘烟火味’变‘文明味’，用天水人满满的诚意和浓浓的热情，让南来北往的游客去感受什么是‘千山万水，独爱天水’。”天水市妇联相关工作人员向记者表示。

中共代表团访问特立尼达和多巴哥

新华社墨西哥城3月19日电 西班牙港消息：3月17日至19日，全国妇联党组书记、副主席、书记处第一书记黄晓薇率中共代表团访问特立尼达和多巴哥，会见参议长德弗雷塔斯、众议长安妮塔特-乔治，同人民民族运动党副主席里吉斯会谈，会见联合民族大会党领袖比塞萨等，就落实两国领导人重要共识，深化党际关系开展交流，结合中国妇女儿童、家庭事业等发展成就，深入宣介习近平新时代中国特色社会主义思想。

特方表示，愿同中方高质量共建“一带一路”，加强党际及妇女等领域合作。

爱心妈妈 温暖童心

山东各地妇联因地制宜探索建立关爱工作机制

将深化“爱心妈妈”关爱行动列入“七件实事”

□ 中国妇女报全媒体记者 姚建

一个微笑，会增强孩子勇敢前行的信心；一句问候，会点燃孩子心中希望的火花；……近日，山东省滕州市妇联联合市直机关妇工委在东郭镇前明村新时代文明实践家庭站共同启动专职妇联干部全员做“爱心妈妈”关爱行动。

滕州市妇联15名干部职工成为前明村21名留守儿童“爱心妈妈”，滕州市直机关工委、东郭镇党委、政府广大女干部职工也积极报名加入“爱心妈妈”队伍，这是山东省妇联机关干部全员当“爱心妈妈”、带动全省2880名专职妇联干部争做“爱心妈妈”活动的一个缩影。

中国妇女报全媒体记者了解到，近年来，山东省妇联认真贯彻落实习近平总书记关于妇女儿童和妇联工作的重要论述，创新探索“爱心妈妈”关爱陪伴，今年将深化“爱心妈妈”关爱行动列入“党政所急、妇女所需、妇联所能”的“七件实事”，指导各地实施“爱的陪伴”结对帮扶计划，用心用情用力开展留守儿童和困境儿童关爱保护工作。山东省妇联除了机关干部全员当“爱心妈妈”、带动全省2880名专职妇联干部争做“爱心妈妈”外，还积极引领各级妇联执委、党员干部、家庭教育志愿者等加入“爱心妈妈”队伍，与留守、困境儿童开展结对关爱活动。目前全省累计招募“爱心妈妈”2.5万名，结对关爱3.6万名儿童。

据了解，山东省各地因地制宜采用“一对一”“多对一”等关爱方式，探索建立关爱陪伴工作机制，擦亮工作品牌。日照市创新推出“阳光妈妈”服务品牌，全市892名阳光妈妈持证上岗，成为基层社会治理的“柔性引擎”；嘉祥县打造“齐嘉爱心妈妈”品牌，为困境儿童撑起“爱的保护伞”；泗水县创新“3+5+5”微爱妈妈陪伴成长机制，探索留守和困境儿童关爱保护新路径，全县507名“微爱妈妈”，结对关爱2145名儿童，覆盖全县所有留守、困境儿童……同时，山东各地充分利用当地资源，汇集社会资金，指导“爱心妈妈”聚焦生活照料、亲情关爱、家教指导等深化精准结对与集体关爱。

真情暖童心，相伴护成长。山东省妇联党组书记、主席孙丰华表示，下一步，省妇联将继续加强与民政等部门协同联动，建立健全常态长效机制，培育专业化社会组织，探索品牌化服务模式，开展思想引领、心理支持、生活帮助、习惯培养、安全保护等五类精准陪伴关爱活动，以实际行动当好儿童成长的引路人、儿童权益的守护人、儿童未来的筑梦人。

爱水护水 迎世界水日



3月20日，在山东省青岛市市北区宁夏路小学开展的“滴水在指尖 节水在心间”主题活动中，一名学生在做污水净化小实验。

为迎接即将到来的世界水日，各地举办形式多样的主题活动，增强人们的节水护水意识。

新华社发(王海滨/摄)

教育部部署开展攻坚行动

为毕业生提供个性化就业指导和服务

新华社北京3月20日电(记者 王鹏)记者20日从教育部获悉，为抢抓春季开学后促就业工作关键期，全力促进高校毕业生高质量充分就业，教育部开展2024届高校毕业生春季促就业攻坚行动。

其间，将举办“万企进校园”招聘活动，开展“访企拓岗”专项行动。根据教育部要求，各地各高校要充分发挥校园招聘主渠道作用，千方百计汇聚市场化社会化岗位资源，春季攻坚行动期间为每名有求职意愿的毕业生提供不少于5条就业岗位信息。二级院系要以学科专业点为单位开展走访，特别是新设置专业和上一年度毕业去向落实率低于本校平均水平的专业，要结合毕业生就业需求，有效访企拓岗。

此外，教育部还要求，各地各高校要加强毕业生就业观念教育引导，引导高校毕业生树立正确的就业价值观；用好“互联网+就业指导”公益直播课等各类就业指导资源，为毕业生提供个性化就业指导和服务；积极开展就业安全教育和诚信教育，加强涉就业风险防范，帮助毕业生防范“黑中介”“付费实习”等就业陷阱，增强毕业生求职安全意识和法治意识。